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Le mouvement de chague solide est paralléle au plan [C’, %o, Vo ) . Le mécanisme comprend cing

solides rigides que I'on peut structurer en deux chaines fermeées. Le mouvement d'entrée du mécanisme
est un mouvement de rotation autour de |'axe [fl En ) du solide S, par rapport au béti So . Lavariable

articulaire paramétrant la rotation plane de S;/S; est I'angle & . Le mouvement de sortie est une

translation suivant la direction %y du solide Ss par rapport a S, . Le parameétre de position est & . S;

est entrainé par un moteur extérieur au mecanisme . Sy porte un outil de coupe.

LIAISONS DE LA CHAINE 50-53 54 56-50

LIAISONS DE LA CHAINE So-S+ 5+ S-S0
S1/50 Fivot en A suivant I'axe Ip
5254 Fivot en B suivant I'axe Zp
S2/33 Glissigére en B suivant 73
SalSo Pivot en © suivant I'axe

Sa/So Pivot en C suivant I'axe T
SulSa Pivot en D suivant I'axe T
SslS Pivot en E suivant I'axe Zp
Ss/So Glissigre en H suivant o
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C “0 p:;uam;ehe de sortie : 1
> -ertre et Q0 e+h

Ecrire |es relations géométriques traduisant lafermeture de lachaine &g — &7 — &5 — &5 — &

2- Pour £ donné, exprimer littéralement £ en fonction de & puis A en fonction de & et /7
Déterminer lesvecteurs, ¥ (B e 8, 18;) T(Be S 8) V(De &S5 T(De i 8

projetés dans la base &5 { #3. ¥3)
Déterminer £ et A enfonctionde £ , A et e .
Ecrire |es relations géométriques traduisant la fermeture de lachaine &g — &5 — &y — &5 — &

6- Pour {7 donné, exprimer littéralement # en fonction de ## puis 2 en fonction de £ et ¥
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Déterminer FFI[GE Sq 155 exprimé danslabase 85 ( 7. 3q ). On prendraETj=

T5D|uti{]ﬂ:

Avant de commencer I'éude géomeétrique, il convient de réaliser des figures planes montrant les
différentes rotations planes :



Sur laboucle =g — &7 — &'y —i&5 — & | nous pouvons écrire

CC=0=CE +BA+

AC

En projection sur Iabase'[fn,ﬁn:' il vient :

(CE+BA+AC) % =

(r:'.S+ BA+ AC) 5y = A.cos f— rsine—a=0

(&) Par division terme a terme des relations 1) et 2) nous pouvons écrire :

—F COS €&
tan ff =

Foaine+a

N o= iz_r.Fmsm
sin f7
E]:“» i=.::+r.s1nr:z
cos f

—Asin f—rcose=10

En utilisant lesrelations 1) et 2) nous obtenons :

3- Déterminons les différentes vitesses :

x r?(ge 213)= —f‘g
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7 ]3 et donc

« | T(Be2i3)=

dV(Be2id)

e

J = i3
3

et donc

V(Be2/3)= A%,

Asin f=—rcose

Acosfi=ranc+a 2)
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V(De3l0)=-Li%

. dV(De3i0 d|L.5. % . : d%
T(De3i)= [.:f; )] = - (Eﬂ )] =—LAFH-L A ?;]
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T(De30)=—LG%-LE 3

(4) Dérivons les relations 1) et 2) déterminées ala premiére question par rapport au temps:
] |[—,?I.'.. sinn fi —#.cos r:z:j
et

.:fl[i.c:-::-sﬁ—r.sinm—czj
elt

=1 = i.sinﬁ+iﬁ.msﬁ—r.ﬁ&.sina:03)

=0 = i.c:c-sﬁ—.?l..ﬁ.sinﬁ—r.c'-:.mscﬁ= 0 g)

En combinant ces deux dernieresrelations 3) et 4) :

—Fcosfi+danf = ﬁ:%.d.sin[a—ﬁ)
Nen f+Nces f = izr.r:&.u:-::-sl[ﬂ:—ﬁj

((5) Réalisons lafermeture géométrique de la chaine de solides S — &5 — 54 — & — &



CC=0=C0+DE+EO+0C

En projection sur Iabase|[-'1’F|:|,.217"|:|:l il vient :

(CD +DE+E0+0C). %

n = —Lsin f4+d cosyr—u=10
—

(CD + DB+ 50 +DC’:|.j5D 0 Locos i+d sin }'+Ez—|[ﬂz+e=':l=[:l

B A partir de larelation 6) nous pouvons crire :

E—L.cﬁsﬁ]
]

v = Are sin[

A partir de larelation 5) nous pouvons écrire :

d=d cosy—Lsin ff

(3 Pour déterminer lavitesse ¥ (G € 54 7 55 ), nous pouvons utiliser deux méthodes :

Premiere méthode :

F(Ge 85 = F(De S 5) + G0 Al

F(DeSyiS,)

L r

V(oe & ISDEI + D0 A (g

V(G esyl5y) =0~ (L ngz) —[%554 n}if]

V(Ge S i5)=—LE% +§}:-.554

En décomposition dans |a base By I[ % jﬁ;. :l , Nous obtenons I'expression :



ﬁ[GE Syl 850 = [—L.ﬁ.ms ﬁ—%.}fsin }f].f,;, +[—Lﬁ.sin ﬁ+§.}ims }f].jf,:,

Seconde méthode :
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Nous retrouvons |'expression précedente.



